
Le potentiel : l'hypothèse avec le futur, le présent et l'impératif

Si tu viens à la fête, je viens aussi.
Si tu viens à la fête, je viendrai aussi.

Si tu viens à la fête, apporte des boissons.

Si peut être au début ou en milieu de phrase. Cela ne change pas le sens :
Si tu viens à la fête, je viens aussi (= Je viens aussi si tu viens à la fête).

Si tu viens à la fête, je viendrai aussi (= Je viendrai aussi si tu viens à la fête).
Si tu viens à la fête, apporte des boissons (= Apporte des boissons si tu viens à la fête).

Si + présent (première ou deuxième partie de la phrase)
→ l'idée après « si » n'est pas sûre à 100%→ peut-être.

Si tu viens (tu viens peut-être), …

Et que se passe-t-il si + présent... ?
→ la conséquence (le résultat dans l'autre partie de la phrase) peut se réaliser, la conséquence n'est pas

impossible.
Si tu viens à la fête → je pense que c'est possible, tu vas peut-être venir à la fête.

Partie de la phrase sans « si » : conséquence :

Si tu viens à la fête, 

…, je viens aussi.
Conséquence dans le présent.

Conséquence présentée comme logique et parfois
systématique, automatique ou habituelle.

Ex : si tu appuies sur ce bouton, l'ordinateur s'arrête
(toujours).

…, je viendrai aussi.
Conséquence dans le futur. On insiste sur le temps

futur.
On peut utiliser le futur simple ou le futur proche.

La première partie de la phrase (si tu viens à la fête)
reste au présent.

…, apporte des boissons s'il te plaît.
Un ordre, une instruction est le résultat de la

condition de la première partie.
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